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Venezia, 10-02-2025

Nr. ordine 1104

All'Assessore Massimiliano De Martin

e per conoscenza
Al Presidente della V Commissione
Alla Segreteria della V Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Campagna di monitoraggio aria Malcontenta. Facciamo il punto.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

negli ultimi anni sono pervenute diverse segnalazioni di cittadini, riferite a presenza di odori di idrocarburi nella
zona di Malcontenta;
a seguito di queste segnalazioni il Dipartimento Provinciale di Venezia di ARPAV ha previsto, a titolo
precauzionale e d’intesa con il Comune e la Città Metropolitana di Venezia e l’ULSS 3 Serenissima, una serie di
azioni, volte ad approfondire la conoscenza ed il confronto dei dati rilevati dal monitoraggio del benzene nel
territorio veneziano;
la qualità dell’aria a Malcontenta, in Comune di Venezia, è stata valutata tramite una campagna di monitoraggio
eseguita con stazione rilocabile posizionata in via Moranzani n. 24, nei pressi della scuola primaria F.lli Bandiera;
nel corso della V Commissione (congiunta a III e IV), convocata lunedì 23 Settembre 2024 alle ore 18:00 presso la
Municipalità di Marghera, sono stati presentati i risultati di detta "Campagna di monitoraggio aria Malcontenta”.

Considerato che:

la citata commissione ha introdotto il confronto e l’approfondimento sui risultati delle campagne di monitoraggio del
benzene a Malcontenta 2023-2024 con la I commissione Municipalità di Marghera e il contributo dei rappresentanti
di Azienda Ulss 3 Serenissima, Agenzia Arpav Veneto, Ente Z.I. Marghera, e Città Metropolitana di Venezia.

Considerato, inoltre, che:

in tale occasione la commissione aveva concluso i lavori con l’impegno che si sarebbe continuato il monitoraggio e
vi sarebbero stati ulteriori futuri aggiornamenti con i nuovi dati in particolare con la ricerca dei fattori inquinanti.

Rilevato che:

alla data odierna non ci sono state ulteriori convocazioni in riferimento a questa campagna di monitoraggio e sulla
valutazione delle azioni da intraprendere.

 

TUTTO CIO’ PREMESSO E CONSIDERATO SI INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA PER:

sapere se è proseguita l’attività di monitoraggio dell’aria e di raccolta dati e con quali risultati;
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richiedere, in tempi brevi, la convocazione di una nuova commissione ove sia possibile la lettura ed il confronto sui
dati aggiornati, nonché la condivisione delle azioni che si sono intraprese o si intende intraprendere.
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